1233 Lasning:
2
VI = _anfx
1-cosx
sin® x _
cos® x (1 —cos x)
1-cos’x

cos®x (1—cos x)

= Aebeese. o 1 1 _ =
cos” x cosx  cos’x
=HL
1234 Lésning:
— bl 1 cosx
sinx tanx sinx sinx
_ l-posx
sinx

_ (1—cosx)(1 + cosx) _
sinx (1 + cosx)

_ 1-cosx =
sinx (1 + cosx)

B sin’x _
sinx (1 + cosx)

sinx

=———=HL
1 +cosx
1235 Ledtrad:
Skriv forst om VL sa att

ndmnarna blir lika,
(1-sinv)(1 + sinv).
1236 Losning:
tanx — sinx _
sin®x

VL=

sin x :
— sin x
cos X

sin® x

_ 1-cosx
— cosx —. COsX
sin® x (1 -cos?x)

1-cosx =
cos x (1 - cos® x)
71 =
cos x (14 cos x)

R -
cosx + cosix
1239a) A = sinx, B = sin 25°
b) A = cosy, B = sin 35°

258

1240 a) 4

y-koordinaten for P dr
sin180° = 0.

b) Lésning:
sin (90° + 90°) =
=sin90° - cos90° +
+ c0s90°-sin90° =
=10+0-1=0

1241 a) 1,96 sinx
Losning:
sinx-cos12° + sinx- cos12° =
2-cos12°-sinx = 1,96 sinx

b) 0,81 cosx

1242 a) 2 sin50° cosx = 1,53 cosx
b) 2 5sin43° cosx = 1,36 cosx
c) 2 cos79° cosx = 0,38 cosx

1243 a) 2sinu - cosv
b) 2cosu-sinv
¢) 2cosucosv
d) -2sinu-sinvy

1244 Lésning:
VL=
= ¢os (60° + x) + cos (60°—x) =
= cos060°- cosx—sin60°- sinx +
+ cos607 - cosx +
+ sin60° - sinx = 1
= 2c0s60°- cosx=2-=-cosx=
= cosx = HL

1245 a) Lasning:
VL = cos(270°-v) =
= c0s270° cosv + sin 270°
siny =
=0-cosv+ (-1) ‘sinv =
= —sinv = HL

b) Losning:
VL =sin(360°-x) =
= 5in360° cosx - cos 360° sinx =
=0-cosx—1-sinx =-sinx =
=L

1246 Ledtrad: Satt u = 0°.

2 e L
1247 = eller T

124802 23D
2 4

1249 cos(x-x) =1

Férklaring:

cos(x—-x) =cos0°=1
1250 - 16

65
Ledtrad:

Berikna cos A och cos B med
hjélp av trigonometriska ettan.

1251 Losning:
cos(u+v) =cos(u—(v) =
= cosu - cos (=) + sinu - sin(—v) =
= cosu - cosv—sinu - sinv

1252 —

1253 a) Lasning:
Vi anvinder sambanden
cos (90°—x) = sinx
sin(90°-x) = cosx

cos((90°—u) —v) =

= c0s(90° - u) - cosv +

+ 8in (90°—u) - sinv

VL =cos(90°-(u +v)) =
=sin(u +v)

HL = sinu - cosv + cosu - sinv

b) Ledtrad:
Byt ut v mot —v

1255 a) 0,96 c) 0,75
b) 0,28 d) 3,43
Ledtrad:
sin 2x
tan2x =
oS 2X

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR




